

“小候鸟”飞到青岛和“工人爸爸”同上课

2024年“牵手关爱七彩童年”建筑工地“小候鸟”驿站正式开班

早报7月26日讯 7月25日,2024年青岛市“牵手关爱七彩童年”建筑工地“小候鸟”驿站在青岛TOD一号工程东广场地下空间项目中铁建工集团现场正式开班。这个暑假全国各地的“小候鸟”如约而至,他们“飞到”青岛建筑工地,在精心搭建的志愿爱心驿站中迎来与父母相聚的美好时光。本次活动由青岛市住房和城乡建设局、共青团青岛市委主办,中铁建工集团第二建设有限公司承办,青岛市32家施工企业联合协办。

和孩子同上课享受亲子时光

伴随着艺术团小志愿者们轻快的舞步,建筑工地“小候鸟”驿站正式开班,240余名来自安徽、河北、四川等地的“小候鸟”代表“飞”进了建筑工地,“飞”到了活动现场,这些孩子的父母正是奋战在岛城各建筑工地一线的建筑工人。仪式上,与会领导为参与“牵手关爱七彩童年”——建筑工地“小候鸟”驿站志愿服务的爱心企业颁授委托班铭牌,共同为驿站启动开班。

而在开班仪式后,志愿者们为“小候鸟”们带来了一堂妙趣横生的科学课,用浅显易懂、幽默风趣的语言,带领小朋友们积极地参与到动手实验中,奇妙的实验反应不仅让小朋友们收获了知识,也活跃和带动了现场的学习氛围,寓学于乐的学习内容和实践方式获得了小朋友们的热烈追捧,现场欢笑连连。来自四川省巴中市的熊万林今年8岁了,他的爸爸是青岛TOD一号工程东广场地下空间项目中铁建工的一名建设者,这次活动是熊万林和爸爸半年来的第一次团聚。



“小候鸟”们和工人爸爸享受亲子时光。

“终于见到爸爸了,我很开心,今天爸爸跟我一起上了科学课,我还想让爸爸陪我去看大海,去动物园看各种动物。”在开班第一课中,熊万林和爸爸共同享受了一段欢乐的亲子时光。“上次回老家是过年的时候了,得有大半年没见孩子了,来青岛参加这个活动,孩子玩得挺开心,我们也挺高兴的。”父亲熊财荣欣慰地说。

体验父母职业埋下感恩种子

“小候鸟”们的老家大多在遥远的乡镇,有很多孩子从小没有出过大山,也没有坐过飞机,他们只知道父亲在遥远的青岛干活,却从来没有机会到父亲工作

的地方看一看。“小候鸟”驿站活动给了“小候鸟”们感知大山外世界的机会,为了让孩子们更好地了解父母在外打工的不易,活动特别设置了父母职业体验环节,中铁建工“筑梦”志愿服务队的志愿者给孩子们穿上马甲、戴上安全帽,带领大家参观项目智慧展厅,给孩子们讲解高楼大厦的建设工序,孩子们还亲自动手和父母一起砌墙、垒砖,做一名“小小工人”。通过体验父母在夏日高温下劳作的环境,了解父母奋斗的艰辛,在这些孩子们小小的内心中,埋下了一颗感恩的种子。

开班仪式拉开了“小候鸟”驿站活动的序幕,接下来的暑期,由山东省青年志愿者协会、青岛市住房和城乡建设局、共

青团青岛市委、青岛市青年志愿者协会、中铁建工“筑梦”志愿服务队、中国石油大学(华东)的志愿者们共同组成志愿服务团,将依托项目部党员活动室、“红色驿站”或农民工服务站,为“小候鸟”们安排趣味英语、音乐、舞蹈、书法、手工等丰富多彩的室内体验课程。

在开设“小候鸟课堂”的基础上,“小候鸟”驿站活动还将带领“小候鸟”前往岛城著名的旅游景点、知名企业、高校校园等地研学参观。此外,“小候鸟”还将与青岛地铁集团“小铁宝”爱心牵手,开展趣味运动会,并进行地铁参观、志愿服务、交通安全出行培训等互动体验。

“小候鸟”驿站建立常态化机制

这是该志愿服务活动连续开办的第9个年头,全市共有33家建筑施工企业的240余名“小候鸟”参与了这次“迁徙”。据统计,自2016年开始,累计成立341个建筑工地“小候鸟”驿站,先后服务3000余名来自全国各地的建筑工地外来务工人员子女,这也是国内建设行业针对留守儿童开展最早、规模最大、时间最长、效果最突出的志愿服务活动。

今年,建筑工地“小候鸟”驿站活动还将建立常态化机制,组织招募岛城青年志愿者参与“小候鸟”的成长跟踪服务,围绕学业辅导、心理健康、才艺培养等内容,通过“线上联络+通信往来”的形式不断延长服务链条和实效,让“小候鸟”志愿服务驿站搭建的爱心结对模式不断巩固扩大,助力留守儿童健康快乐地成长。

(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏 通讯员 李云艳 李雪豪 摄影报道)

将关爱送到烈属家庭中

“八一”建军节前夕青岛市退役军人事务局走访烈属家庭

难要随时找街道、区退役军人事务局或者市退役军人事务局反映,叮嘱老人要保重身体。王瑞兰烈属表示,市局、区局和街道时刻把烈属的生活冷暖放在心上,真心诚意地为他们办实事、解决生活困难,对市局、区局和街道的关怀表示感谢。在刘勳烈士的母亲王晓君家中,孙刚局长介绍了我市关爱烈士父母活动,以及对烈属的各项优待政策,叮嘱工作人员对烈属的各项优待政策落实情况进

行逐项检查,确保将政策落实到位。市、区两级还为她们送去了慰问品大礼包及米、面、油、牛奶等慰问品。

走访活动进一步加强了与烈士家属的联系,让烈士家属切实感受到党和政府的温暖。各级退役军人事务部门将继续主动加强与烈属及烈属子女的联系,进一步提升服务水平,帮助他们解决困难问题。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 刘占友 刘朋朋)

平度法院开展“送法进军营”活动

早报7月26日讯 近日平度法院联合平度团市委、平度市新华书店来到解放军驻平度某部,开展“八一”拥军慰问和送法进军营活动,为官兵送去法律知识和慰问品,并向广大官兵致以诚挚的问候和节日祝福。

在军地交流座谈会后,开展了专题普法宣讲。平度法院干警结合法律实务经验,对新修改的法律热点、重点法条进行了深入浅出、通俗易懂的解读,并引导部队官兵进一步树立法律观念,从思想上筑牢法律意识防线,依法维护自身和家属的合法权益。宣讲结束后,平度法院干警对官兵们提出的法律问题和疑惑逐一进行了解答,针对可能存在的法律风险点提供专业防范意见。

近年来,平度法院始终把司法公正与维护国防利益、维护军人军属合法权益有机结合,切实依法保护官兵的合法权益,巩固军民鱼水关系,携手共建平安平度、法治平度。下一步,平度法院将继续加强对驻地官兵的司法服务,充分发挥司法拥军优良传统,不断探索司法拥军新路径,为军人军属提供更加优质高效的司法服务,全力助推司法拥军和军民共建工作再上新台阶。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 张杰)

向烈士父母捐款10万元

中国光大银行青岛分行捐赠善款打造新时代拥军银行

周年,作为拥有红色基因的金融央企,一直以来光大银行积极履行社会责任,始终弘扬拥军爱军的优良传统。今年也是我们连续第二年参加拥军优抚的爱心捐助活动,今后我们也将持续参与拥军优抚活动,以专业情怀积极打造新时代拥军银行的典范。”光大银行青岛分行党委委员、副行长李鹏说,“下一步,我们将结合自身金融属性从贷款、理财等方面为广大退役军人提供特色金融服务。”

仪式现场,市退役军人关爱基金接收了光大银行青岛分行的10万元爱心捐款,并颁发“光大银行青岛分行关爱烈

士父母公益项目”牌匾和“青岛荣军慈善优秀合作伙伴”纪念盘。

“去年7月份,光大银行还为优抚对象提供专属银行卡、专属服务套餐、网点服务绿色通道等特色优惠金融服务,今年光大银行再次捐赠10万元善款,用于关爱全市烈士父母家庭,让他们感受到党和政府温暖的同时,切实体会到来自社会的关爱。”青岛市退役军人关爱基金会会长梁滨介绍。下一步,市退役军人事务局、市退役军人关爱基金和光大银行青岛分行将持续走访烈士父母家庭。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

早报7月26日讯 在“八一”建军节即将到来之际,为进一步弘扬拥军优属的优良传统,7月25日上午,青岛市退役军人事务局党组书记、局长孙刚带队走访慰问部分烈士父母,代表市、区两级退役军人部门,代表青岛市退役军人关爱基金、光大银行青岛分行将党和政府以及社会各界对烈属的关心关爱送到烈属家庭中。青岛市退役军人事务局有关处室及市北区退役军人事务局刘国颖局长、有关街道党委书记等人员参加走访慰问活动。

在李涌烈士的母亲王瑞兰老人家,孙刚局长详细询问了烈士母亲的身体状况、生活情况以及困难需求等,表示有困难

早报7月26日讯 “八一”建军节将至,为致敬英烈、关心关爱烈士父母,青岛市退役军人事务局、市退役军人关爱基金、光大银行青岛分行在中国光大银行股份有限公司青岛分行举行“致敬英烈·关爱烈士父母”公益活动暨光大银行青岛分行爱心捐助仪式。此次活动由光大银行青岛分行向市退役军人关爱基金捐赠善款10万元,为我市65户烈士父母送去每份价值1500余元的关爱慰问大礼包。

仪式前,慰问组来到市南区走访慰问了卢继地和蔡正理两户烈士父母,与老人促膝交谈,关切询问其健康状况及生活情况,叮嘱他们保重身体,并送上了夏凉被、养生壶、急救箱、按摩锤等慰问礼包。

“今年是光大银行青岛分行成立30